

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мепория Лики Гиаевны «Стратегическое планирование производственной мощности на машиностроительных предприятиях», представленной на диссертационный Совет Д 212.354.24 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Решение задачи стратегического планирования производственной мощности закладывает основы в формирование рациональной модели производственного ритма посредством создания необходимых условий в реализации ключевых принципов организации производства. Необходимость стратегического подхода к проектированию производственных мощностей заключена в стремлении компании, с одной стороны, в максимальной степени реализовать эффект масштаба выпуска и добиться наивысшей степени роста производительности труда; с другой – ограничить число выполняемых задач в целях повышения эффективности управления и обеспечить максимальную гибкость производственных систем.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практическое части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Содержание автореферата и публикаций в основном соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссидентом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику путем проведения констатирующего и формирующего экспериментов и способствуют результативному решению организационных, содержательных и методических задач в повышении эффективности деятельности машиностроительного комплекса.

Теоретическая значимость исследования заключается в решении теоретико – методического обоснования точек роста производственной мощности машиностроительного предприятия для повышения уровня эффективности его функционирования и обеспечения устойчивого процесса воспроизводства машиностроительной продукции в условиях импортозамещения.

Разработанные теоретические и прикладные положения позволяют системно представить современные научные взгляды ученых и практиков о сущности и структуре повышения производственной мощности машиностроительных предприятий.

Практическая значимость исследования состоит в том, что разработанные рекомендации и подготовленные на их основе предложения роста производственной мощности на основе стратегических рыночных подходов могут быть использованы для повышения эффективности деятельности предприятий, как в машиностроении, так и в иных сферах производства. Авторские предложения по научно - методическому обеспечению процесса функционирования отраслевых производственных систем является новым вкладом в теоретические основы стратегического планирования и управления.

Необходимо подчеркнуть, что сформулированные автором теоретические выводы и практические рекомендации носят адресный характер. Их достоверность и обоснованность подтверждается использованием в реальном секторе экономики.

В то же время в качестве рекомендации и замечания следует отметить, что кажется сомнительным определение важнейшей задачей удержание клиентов, которые являются для предприятия постоянными, что не соответствует специфике машиностроительной отрасли.

Указанные замечания не снижает общего высокого уровня данной диссертационной работы. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мепория Лика Гиаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заведующий кафедрой «Автомобили,
тракторы и технический сервис»
Доктор технических наук, доцент

Хакимов Рамиль Тагирович

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО СПбГАУ).

Адрес: 196601, Российская Федерация, Санкт-Петербург, г. Пушкин,
Петербургское шоссе, д. 2.

Телефон: +7 (812) 470-04-22

www.spbgau.ru

E-mail: agro@spbgau.ru

Подпись Хакимова Р.Т. заверяю

Проректор по учебной работе, молодёжной

политике и цифровой трансформации

Доктор сельскохозяйственных наук

Н.А. Цыганова



Согласен с доказательством 01.07.2022